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2005年上半年高等教育自学考试全国统一命题考试

管理经济学试题
（课程代码　2628）

第一部分选择题(共15分)
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括
1.若需求曲线为一直线，则当价格从高到低不断下降时，卖者的总收益（）[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.不断增加
B.在开始时增加，达到最大值后趋于减少
C.不断减少
D.在开始时趋于减少，达到最小值后趋于增加
2.收入和偏好是（）
A.影响供给的因素

B.影响需求的因素
C.在经济分析中可以忽略

D.上述都不准确
3.规模报酬递减是在下述哪一种情况下发生的?（）
A.按比例连续增加各种生产要素
B.不按比例连续增加各种生产要素
C.连续地投入某种生产要素而保持其他生产要素不变
D.上述都正确
4.总产量、平均产量和边际产量的变化过程中，首先发生的是（）
A.边际产量下降

B.平均产量下降
C.总产量下降

D.不能确定
5.等成本曲线绕着它与纵轴(Y)交点向外移动意味着（）
A.生产要素Y的价格下降了

B.生产要素X的价格上升了
C.生产要素X的价格下降了

D.上述说法都不正确
6.当边际收益递减规律发生作用时，总成本曲线开始（）
A.以递增的速率下降

B.以递增的速率上升
C.以递减的速率下降

D.以递减的速率上升
7.随着产量的增加，平均固定成本（）
A.固定不变

B.先下降后上升[最新年份咨询qq593777558]
C.不断下降

D.不断上升
8.一个企业在哪种情况下应该关门?（）[[微信公众号：ikaoti]
A.AVC的最低点大于价格时

B.AC的最低点大于价格时
C.发生亏损时

D.MC>MR
9.完全竞争市场中，厂商短期均衡意味着（）
A.P=最小AC

B.P=MC
C.不存在经济利润

D.不存在经济亏损
10.不能成为进入一个垄断行业壁垒的是（）
A.垄断利润

B.立法
C.专利权

D.资源控制
11.与不实行价格差别的垄断厂商相比，实行价格差别的垄断厂商往往（）
A.利润变多

B.利润变少
C.利润不变

D.不能确定
12.如果企业出了一种新产品，目标是先占领市场，或者是把本企业的产品挤进现有市场中去，就可采用（）
A.撇油定价策略

B.渗透定价策略
C.成本定价策略

D.产品组合定价策略
13.下列定价方法中，不属于以成本为基础的定价是（）
A.成本加成定价法

B.目标投资回报率定价法
C.增量分析定价法

D.随行就市定价法
14.参加保险是最常用的（）
A.减少风险的方法

B.承担风险的方法[最新年份咨询qq593777558]
C.转移风险的方法

D.回避风险的方法
15.不确定条件下的企业决策主要有最大最小收益法和最小最大遗憾值法两种，它们都假定决策者是（）
A.风险寻求者

B.风险厌恶者
C.风险中立者

D.风险寻求者或风险中立者

(共85分)
二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
16.供给量
17.规模收益递增
18.边际成本
19.完全垄断
20.净现金投资量

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
21.比较机会成本与会计成本这两个概念的异同。
22.厂商的垄断地位是不是一定保证该厂商可以获得超额利润?为什么?
23.决定商品价格弹性的因素主要有哪些?
24.差别价格存在需要哪些条件?[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
四、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)
25.设某水泥厂的需求函数为Q=400-2P。问：
(1)该厂计划销售水泥180吨，价格应为多少?
(2)每吨水泥价格P=120美元时的价格点弹性为多少?
26.已知生产函数为Q=F(K,L)=KL-0.5L2-0.32K2，Q表示产量，K表示资本，L表示劳动。令K=10。
(1)写出劳动的平均产量APPL函数和边际产量MPPL函数；
(2)分别计算当总产量、平均产量和边际产量达到极大值时厂商雇佣的劳动。
27.垄断厂商拥有不变的平均成本和边际成本，并且AC=MC=10，如果该厂商面临的市场需求曲线为Q=60-P，求该垄断厂商的利润最大化的价格、产量及其相应的利润水平。
28.方案甲的投资额为20000元，预期寿命为5年，在5年内每年的净现金效益量为6687.62元。问这一方案的返本期是多少?假定资金成本为12%，问该方案的净现值是多少?
29.某企业生产的产品，平均变动成本AVC为每件20元，标准产量为100万件，是生产能力的80%。总固定成本为500万元，如果企业的目标利润率r为20%，那么价格应为多少?

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
30.试分析市场机制在配置社会资源方面的不足。
31.对比分析垄断竞争市场结构与完全竞争市场结构。
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